Losning till problem Mars 1999
Sétt p = 2k, dar k &r ett heltal. Da &r
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dar n &r ett heltal. Det géller att visa att det finns godtyckligt stora heltal £ till vilka man kan finna heltal »
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Lat NV vara ett positivt heltal med N < —. LatI;, for j = 1,2,---, N, vara intervallet N <z< N
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Satt {kn} = km — [kx]. For varje heltal £ ar d& {kw} € I, for nagot j. L&t ko vara ett godtyckligt positivt
heltal. D& méaste tvd av de N + 1 talen 0, {ko7}, {2ko7}, {3kom}, - - -, {Nkon} tillhdra samma intervall I;.
Det finns alltsa heltal ¢ och bmed 0 < a < b < N och ett heltal j € {1,2,---, N} sd att
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Subtraktion ger

% < (b —a)kom — ([bkom] — [akor]) < %

Sétt n = [bkoﬂ] - [ak()’il]. Dgl ar
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och vi kan vélja k = (b — a)kg och p = 2km = 2(b — a)ko.



